

咸宁工会护航职工权益——

追回损失千万元,技能与薪酬挂钩

■记者周阳 通讯员镇晓静

11名派遣工因调岗纠纷获赔49.7万元,25名下岗职工追回86万元经济补偿……今年以来,市总工会以机制创新破题、真金投入托底,通过构建多元维权机制、设立专项保障资金等制度化举措,筑牢职工权益“保护网”,已为职工追回经济损失超千万元。

针对劳动争议“调解力量弱、长效性不足”的痛点,市总工会率先出台调解工作专项补助实施办法,设立专项资金为维权工作“输血”,该资金将12345政务服务便民热线、12351职工维权热线等多渠道接收的维权案件,统一纳入补贴范围,按照案件调解难度、涉及人数等标准给予经费支持,从根本上解决基层调解工作“想干事却缺资源”的困境。

在此基础上,市总工会持续深化裁调审联动机制,推动调解资源下沉综治

中心、调解中心等基层阵地,实现劳动争议调解、仲裁与诉讼流程无缝对接。今年以来,市总工会与多个部门协作,成功处理多起集体劳动争议案件,为职工追回经济损失1034万元,相关成效获全市诉源治理工作联席会议高度肯定。

在集体协商机制建设中,市总工会以精准化路径推动制度落实。依托2025年集体协商要约行动,紧扣劳动报酬、工作时间等核心权益领域,促成企业与职工实现平等对话。针对物流行业权益保障难点,市总工会联合人社部门组建专业指导队,通过政策解读、案例示范等精准施策,推动咸宁物流供应链行业签订集体合同,相关经验做法荣登《工人日报》,成为全国行业集体协商的标杆案例。

目前,全市212家百人建会企业中,集体协商建制率达95.29%。170家企业实施了“技能薪酬挂钩”的专项协商,

如咸宁山河文化发展有限公司通过专项协商,将职工技能分为八个等级,基本工资差异500—1000元,另设职称和专业证书津贴,为产业工人铺就了“技术越高,收入越多”的职业上升通道。

同时,市总工会采取监督与普法并重的工作模式,夯实权益保障底座。针对企业用工不规范问题,通过发出工会劳动法律监督提示函、开展“法治体检”、出具法律意见书、评价集体合同质效等方式,实现企业用工全流程“精准画像”;升级“工会普法课堂”品牌,打造16场“沉浸式”普法活动,覆盖职工近万人,让法律条文变身职工“随身维权指南”。

从专项经费为机制运转“强基”,到协商制度为权益保护“赋能”,再到监督普法为法治护航“固本”,市总工会构建职工权益全链条保障体系,让职工的获得感、幸福感、安全感在制度化护航中持续提升。

七夕墨香润童心 扇载祝福寄深情



本报讯(记者 葛利利 通讯员曾丽)8月26日,咸安区永安街道同心路社区联合环城邮政支局举办七夕主题书法活动。20多个孩子在银龄志愿者的指导下,在素白漆扇上执笔书写,并将作品作为节日礼物送给母亲,传递感恩与祝福。

活动伊始,社区志愿者为参与活动的孩子们生动讲解“七夕节”的深厚历史渊源、丰富多彩的民间习俗以及特色应节食品,带领大家一同品味与七夕相关的经典诗词,欣赏意境悠远的书法艺术作品,在浓厚的文化氛围中加深对传统节日的认知与理解。

随后,活动特别邀请银龄志愿者丁廷佳现场教学。丁老师耐心指导小朋友们如何在精美的漆扇上运笔书写,将书法艺术与实用器皿巧妙结合。孩子们兴致盎然,认真聆听,专注临摹,在墨香中感受汉字的魅力与书法的韵味。

活动最后,在志愿者的引导下,孩子们将亲手完成、凝结着自己心意的漆扇书法作品作为节日礼物送给自己的妈妈,以此表达感恩之情与节日祝福。

4名未成年子女妥善安置,女犯“安心改”——

检察官温情解“双难”

■记者袁立新 通讯员陈佳

“感谢检察官对我们孩子的关心照顾,解决了我们家的后顾之忧。”8月22日,通城县人民检察院检察官来到张某家回访时,张某某男友吴某感激地说。

2021年10月,通城女子张某某因贩卖毒品罪被法院判处有期徒刑,后因其处于怀孕及哺乳期,法院决定暂予监外执行,由通城县社区矫正机构纳入监管。2025年5月,暂予监外执行期限即将届满,社区矫正机构依法提出对张某某收监执行的建议。可就在此时出现了收监难问题。

“我进去后,我的4个孩子谁来管?”得知自己即将被收监,张某某情绪非常激动。

为弄清事情真相,通城县检察院依法开展调查。通过走访村组、社区矫正机构及派出所,逐步厘清症结所在。

原来,张某某与吴某(男)同居,共同

抚养4名未成年子女,其中两人为双方共同生育,另外两人分别为双方与前任所生。吴某曾右腿骨折致劳动能力受限,家中亦有老人需赡养,生活十分困难。

家庭困难能否成为不收监的理由?检察机关审查认为,家庭特殊、困难并非刑罚执行的法定阻却事由,根据法律规定,应当对张某某收押执行刑罚。5月28日,通城县检察院监督公安机关将张某某收监。

张某某收监后,如何让她安心改造、避免其4个未成年子女陷入失管困境,成为办案检察官下一步的工作重点。

为解决张某某的“后顾之忧”,通城县检察院迅速牵头组织多部门召开协调会,共商张某某子女安置与家庭救助方案。

经协商,通城县民政局将4名未成年子女纳入低保范围,每月发放救助金1300元,并启动事实无人抚养儿童认定程序;县妇联负责监督评估监护

状况和对4名子女心理疏导及情感支持;县司法局依法为张某某安排符合规定的亲子探望;县教育局保障4名子女平等接受义务教育。此外,当地派出所与村委会加强定期走访,持续关注其家庭实际需求。

“我的3个小孩,我有抚养义务。她与前夫生的小孩也和我一起生活四年了,把她的孩子送去孤儿院,我不放心,我愿意一起好好抚养。”在村委会干部和检察官的见证下,吴某作出监护承诺,确保4个未成年子女在熟悉、稳定的家庭环境中成长。

得知4个孩子的生活、教育及监护问题都得到了保障,张某某也卸下了沉重的心理负担积极配合改造。

通城县检察院实质性化解“收监难”与“安置难”的双重难题,充分展现新时代检察机关在履行法律监督职责、参与社会治理中的责任担当与法治温度。

明、结婚证、父母银行卡信息等申报材料清单,并详细告知审核各环节的办理时限与注意事项,让居民“办事有方向、心中有底数”。

“原本担心申报手续复杂,对政策一头雾水,没想到社区讲解得特别清楚,还手把手教操作流程,太贴心了。”居民们纷纷感慨道。

截至目前,滨河社区已累计解答育儿津贴相关疑问60余人次,协助36名居民成功申领津贴。

监督计划,筑牢安全防线。

社区还联合警务团队开展治安巡逻,网格员深入主干道、小区和商铺,提醒居民防火防盗防诈骗,遇可疑情况及时上报,有效提升群众安全意识与防护能力。

一桩桩民生“小事”汇聚成社区幸福图景。金叶社区表示将持续把服务做进群众心坎,让关怀时刻相伴。

滨河社区

普及育儿津贴 助力政策落地

本报讯(记者陈志茹 通讯员邵诗玄 周茹)近日,咸安区温泉街道滨河社区针对居民在“咸安徽家园”微信平台提出的育儿津贴疑问,开展专项解答工作,通过线上线下联动服务确保政策精准传递,赢得居民广泛好评。

育儿津贴政策旨在减轻家庭育儿负担、提升生育意愿、促进人口长期均衡发展,但部分居民对政策细节及申报流程存在困惑。为扫清认知障碍,滨河社区采用“线上推送、线下服务”并行模式:线上依托“咸安徽家园”平台、各小区微信

群,实时推送政策解读内容,涵盖补贴对象、补贴标准、申请条件等核心要点,工作人员对群内咨询做到“即时响应”,日均解答疑问20余人次;线下在社区服务中心设立专项咨询窗口,安排工作人员提供一对一答疑,同时社区网格员主动上门,为行动不便的居民赠送宣传资料讲解政策。

解答过程中,工作人员发现居民疑问集中于申报材料准备与审核流程。对此,滨河社区迅速梳理户口簿、出生证

协助填表,快速完成申报。此类服务已常态化覆盖高龄认证、社保医保代办等事项,社区人员以“多跑腿”实现群众“少出门”。

暑期社区联合街道开展防溺水宣传,重点走访未成年人家庭,结合真实案例提醒家长履行监护责任,落实孩子外出“四知”,并发放致家长信。对留守儿童和隔代监护家庭,还制定“一对一”

金叶社区

服务送上门 平安进万家

本报讯(记者陈志茹 通讯员邵诗玄 李娟)近日,咸安区温泉街道金叶社区聚焦居民“急难愁盼”,以扎实举措推动便民服务与平安守护落到实处。

针对高龄、行动不便的居民,社区网格员主动上门办理业务。8月21日,工作人员为南外环公租房80岁的徐爹爹办理高龄津贴,现场核对信息、